

关注中国！夏季达沃斯传递风向

新华社记者 白佳丽 朱超 郭方达

从阿尔卑斯山到渤海湾畔，一场被视作“世界经济风向标”的论坛如约而至。

6月24日至26日，在天津举行的2025夏季达沃斯论坛上，超过1700名来自全球政商学界嘉宾相聚于此，聚焦“新时代企业家精神”主题，围绕“解读全球经济”“中国展望”“剧变中的产业”“投资人类与地球”“新能源与材料”五大方向展开探讨。这场东方之约中，“关注中国”成为嘉宾共识。

——中国议题：世界目光的聚焦点。

论坛中，在首席经济学家活动的提问环节，“中国”成为高频词。

“中国未来如何通过拉动消费保持增长？”“中国的发展如何给世界带来福祉？”来自中、美、新、泰等国家机构的首席经济学家们各抒己见。

世界经济论坛执行董事米雷克·杜塞克表示，在新兴科技不断涌现的时代，全球日益关注中国的创新生态系统，尤其是中国在能源转型、人工智能等领域的创新发展。

从议题设置来看，以中国为代表的亚洲国家也是受关注的重点之一。据统计，本届论坛有超过20场会议聚焦亚洲和中国，包括亚洲的增长引擎、共建“一带一路”倡议、中国AI发展路径、中国创业生态等。

“作为世界上最有活力的地区，亚洲推动着全球60%的经济增长，其中，中国贡献了一半，并且在众多创新、技术进步和产业转型方面处于前沿。”世界经济论坛执行董事梁锦慧说。

记者手记

在夏季达沃斯论坛上感知世界对中国的信心

新华社记者 叶昊鸣 尹思源 杨文

世界经济论坛第十六届新领军者年会（“夏季达沃斯论坛”）正在天津举行。这座渤海之滨的城市，再一次以开放的姿态，广迎四海宾客，见证思想盛宴。

走进本届论坛的举办地国家会展中心（天津），来自世界各地、说着不同语言的参会代表或是围坐探讨关乎经济发展的热门话题，或是聆听论坛上发言代表的精彩言论。

“十多年前还没有普及大数据的概念，如今中国已经通过数字技术将公共卫生平台化”“在中国，越来越多的女性参与到了AI发展中”“很荣幸看到中国的光伏产业发展为全球的能源转型作出了贡献”……

从“AI+时代”“推动劳动力转型”到“适应气候变化下一步行动”“亚洲碳市场”，本届论坛中，在包含“智能”“绿色”等话题的探讨和发言中，中国探索、中国实践被频频提及。

作为全世界第二大经济体、世界货物贸易第一大国，以及150多个



6月25日在国家会展中心（天津）拍摄的第十六届夏季达沃斯论坛文化之夜现场。

6月25日晚，第十六届夏季达沃斯论坛文化之夜在国家会展中心（天津）举行，参会嘉宾伴随着舞台上中西交融的文艺演出，品尝天津地方美食，感受中国传统文化魅力。

——中国韧性：世界经济确定性的重要来源。

世界银行本月发布的最新一期《全球经济展望》报告，将2025年全球经济预期从今年1月的2.7%下调至2.3%，近70%经济体的增速被下调。

近期，高盛、摩根大通等多家国际金融机构也纷纷调高2025年中国增速预期。

与会的标普全球首席经济学家保罗·格林沃尔德认为，投资降低、消费谨慎、经济活动减缓等一系列现象，使

得不确定性成为今年全球经济的主题。“但中国、爱尔兰等国的出口贸易额仍在提高，拉动了自身的经济发展。”他补充道。

近期，高盛、摩根大通等多家国际金融机构也纷纷调高2025年中国增速预期。

北京大学国家发展研究院院长黄益平表示：“从实际经济指标来看，前几个季度的出口、工业生产等数据表现良好，这在一定程度上得益于政府出台的促消费等政策措施。”

长期而稳健的增长，背后是完备的产业链条支撑。敦豪（DHL）全球货运大中华区首席执行官艾若馨认为，中国在制造业价值链中的深厚根基，为外国机构发挥优势提供了基础，“我们始终相信中国制造业的未来”。

——中国机遇：多边合作的有效路径。

多极世界的共赢发展与经济全球化密不可分。“首席经济学家简报”活动中，波士顿咨询集团董事总经理兼高级合伙人阿帕那·博拉瓦表示，全球化的趋势仍将持续，这也依赖于各国政府加强合作。

中国在推动国际合作领域的努力，得到了与会嘉宾的高度赞扬。

“埃及计划在2030年前将可持续能源占比提升至全国的45%，这与‘一带一路’倡议的理念高度契合。”

埃及规划、经济发展和国际合作部部长拉尼娅·马沙特在“一带一路”将如何发展？”分论坛上表示，在交通、能源和港口建设等领域，中国的“一带一路”倡议切实拉动了埃及的经济发展。

与会的中国南方电网有限责任公司总经理钱朝阳说，中国在越南、老挝以及缅甸等多个国家推动了电力基础设施的连通，其中清洁能源占比90%，在改善当地基础建设的同时，也共享了先进技术及管理理念。

实现互利共赢，是与会嘉宾们的共识。英国前首相托尼·布莱尔在论坛上表示，中国的变化源自对外开放，“这也许是人类历史上最值得铭记的转型故事”。

（新华社天津6月26日电）

“个人养老金领取时，按照领取额的3%缴纳个人所得税，不区分本金和投资收益。”人力资源社会保障部近日发布的一则政策信息引发社会广泛关注。相关政策该如何理解？这是否意味着大家领取养老金都要缴3%个税？

此“金”非彼“金”，退休后领的基本养老金无需缴个税

首先需明确，我们通常所说的养老金和个人养老金不是一回事。

我们通常所说的养老金，属于国家的基本养老保险制度，是参保的城镇职工和城乡居民到达法定退休年龄并满足缴费年限等条件后，能按月领取的养老金。

个人养老金，是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的制度，2022年才开始实施。个人可以到特定账户存一笔钱，每年不超过12000元，作为基本养老保险的补充，到退休时再多一个养老金来源。

从税收的角度看，基本养老金不缴税。根据个人所得税法，按照国家统一规定发给干部、职工的基本养老金或者退休费、离休费、离休生活补助费，免征个人所得税。

个人养老金缴3%个税并非新政，已实施3年多

与基本养老金免税不同，个人养老金在领取时需缴纳3%的个人所得税。不过，这并不是一项新政策。按照财政部、国家税务总局此前发布的公告，自2022年1月1日起，对个人养老金实施递延纳税优惠政策。

也就是说，在缴费时，个人向个人养老金资金账户的缴费，暂时不用缴纳个税，按照12000元/年的限额标准，在综合所得或经营所得中据实扣除。参加人使用“个人所得税”App扫描缴费凭证上的二维码就可申报扣除。

“个人养老金在中间年份产生投资收益时，也暂时不用缴纳个税，直至最终领取时才缴纳。而且，在税率方面，个税税率有3%至45%七档超额累进税率，但个人养老金适用最低一档3%的税率，体现了政策的优惠和支持。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

何代欣表示，为了兼顾激励与公平，避免部分人借此避税、享受过多优惠，因此目前对个人养老金给出每年12000元限额要求。从国际上看，相关国家个人退休账户制度也设置了年缴纳金额的上限。

对不同收入群体，个人养老金的利好程度不同

不少人疑惑，个人养老金虽然在购买时享受了税收优惠，但领取时还要按照3%计税。这“一进一出”，还划算吗？专家表示，个人养老金对不同收入群体的影响不尽相同。

以34岁、税前年收入约20万元的参加人为例，对应的个税边际税率为10%。考虑到最后领取要缴3%个税，每年如果存12000元，不算买产品的收益，大概能赚800多元。收入越高、个税税率越高，购买个人养老金会越划算。对于低收入群体来说，如果工资还没达到每月5000元的个税起征点，参与个人养老金计划可能就不一定划算。

数据显示，截至去年11月末，我国个人养老金开户人数突破7000万人，以30至40岁的参加者居多，也有一些临近退休年龄开户缴费的。

据记者了解，人力资源社会保障部正在会同有关部门研究制定个人养老金相关支持政策，进一步增强个人养老金制度的吸引力，引导更多具备条件的群众参加进来，让老年生活更有保障。

（新华社北京6月26日电）

领取养老金要缴百分之三个税？

新华社记者 姜琳 申铖



6月26日，居民在宁夏银川市兴庆区“湖映泰平”共享社区食堂就餐。

据了解，近年来银川市采取“社区+企业”“社区食堂+物业”等多种方式建成社区食堂（老年助餐点）200多家，让居民“老有所养 幼有所依”。

新华社记者 王鹏 摄

绛县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

（绛自然资告字〔2025〕005号）

日17时0分。

温馨提示：

1. 竞买人必须将竞买保证金交入网上交易系统生成的竞买保证金账号内。

2. 为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议您在保证金到账截至时间的1至2天之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为：

JX-2025004号宗地：2025-07-17 09:00:00至2025-07-31 09:00:00。

挂牌网址：网上交易系统（<https://zrzyt.shanxi.gov.cn/sxjy/>）。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件，可从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权出让实行竞得入选人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按規定

递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买资格确认书》，确认其竞买资格，交易机构只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。

如因竞得入选人的资格审查未通过，造成本次出让宗地不成交的，由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截至之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10，浏览器请使用谷歌、火狐，其它操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。

数字证书驱动到网上交易系统下载，并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告

联系电话：0359-6528153

联系人：王女士

绛县自然资源局

2025年6月27日

河津市晋鲁科工贸有限公司 同河津市华晋选煤有限公司 债务问题的公告函

2025年1月18日，河津市晋鲁科工贸有限公司与河津市华晋选煤有限公司共同签署了《公司股权、土地使用权收购协议》。协议中双方明确：河津市华晋选煤有限公司将其公司股权、土地使用权全权交付给河津市晋鲁科工贸有限公司，同时将其与山西河津农村商业银行股份有限公司债务转给河津市晋鲁科工贸有限公司。

河津市晋鲁科工贸有限公司就河津市华晋选煤有限公司与山西河津农村商业银行股份有限公司的债

务的约定及相关法律法规予以认可。河津市晋鲁科工贸有限公司承诺：将严格按照双方约定的期限进行清偿。债务人需在公告发布之日起至指定日期内，即2025年7月23日前，完成其债务履行。同时，河津市晋鲁科工贸有限公司亦将在此期间内，积极与债权人沟通，确保债务及时清偿。

联系人：原伟伟

联系电话：18335926965

河津市晋鲁科工贸有限公司

河津市华晋选煤有限公司

2025年6月24日

通 告

山西省风陵渡黄河公路大桥经有关专家论证测评，结论为限载30吨以上大型货车通行。为确保安全，已设置限载标志，从2025年7月1日起至2025年12月31日期间，过往荷载30吨以上的大货车禁止通行。请往返陕西、河南方向车辆绕行省道平风线或运风高速—运宝高速公路黄河大桥—连霍高速公路。

请广大驾驶员朋友提早做好出行规划，合理安排行驶路线，因道路施工给您造成的不便，敬请谅解支持。

特此通告

运城市公安局

2025年6月25日

遗失声明

●由于本人张俊杰保管不善，将上海红星美凯龙管理有限公司开具的两份质保金收据遗失，第一份金额大小为：壹万元整，小写：10000元，编号：ZY2306180113777；第二份金额大小为：叁万捌千元，小写：38000元，编号：ZY24112601365568，特此声明两份收据原件作废。

●不慎将王意茹残疾证（证号：14270120031223152371B1）丢失，声明作废。

运城国华艺术职业中学 关于2025年秋季招生工作的声明

广大考生、家长及社会各界人士：

我校2025年秋季招生工作严格按照相关文件规定及教育主管部门要求开展，招生宣传无虚假、夸大或不实等内容。

凡任何学校、社会招生机构或个人，以“代建我校学籍，上普高课程”或类似承诺进行招生的，都与我校无

关。

我校保留对冒用我校名义进行非法招生宣传的学校、机构和个人追究法律责任的权利。

特此声明。

运城国华艺术职业中学

2025年6月25日